
Chojnice, dnia 24 czerwca 2024 r. 

OŚ.6232.42.2024 

 

Sz. P.  

Kamil Kaczmarek 

Radny Rady Miejskiej Chojnice 

 

Dotyczy interpelacji: BR.0003.29.2024 

W odpowiedzi na Pana pismo z dnia 11 czerwca 2024 r. zatytułowane 

„INTERPELACJA DOTYCZĄCA GOSPODARKI ODPADAMI KOMUNALNYMI  

W CHOJNICACH” pragnę wskazać, iż w istocie pismo to nie stanowi interpelacji, lecz jest 

zapytaniem, gdyż dotyczy sprawy w zakresie aktualnych problemów gminy, a także ma na celu 

uzyskanie informacji o konkretnym stanie faktycznym. 

Mając powyższe na uwadze udzielam odpowiedzi na zadane przez Pana pytania: 

Ad. 1. 

Na chwilę obecną brak jest możliwości podania obecnego poziomu segregacji. 

Należy wskazać, iż Burmistrz Miasta Chojnice działając w imieniu Gminy Miejskiej Chojnice 

w terminie do dnia 31 marca 2025 roku składa do Urzędu Marszałkowskiego Województwa 

Pomorskiego oraz Pomorskiego Wojewódzkiego Inspektora Ochrony Środowiska w Gdańsku 

sprawozdanie z realizacji zadań z zakresu gospodarowania odpadami komunalnymi za 2024 

rok. Sprawozdanie to sporządzane jest po uzyskaniu niezbędnych informacji z Zakładu 

Zagospodarowania Odpadów Nowy Dwór Sp. z o.o. oraz w oparciu o informacje ze 

sprawozdań podmiotów odbierających odpady komunalne od właścicieli nieruchomości. 

Kolejnym etapem jest weryfikacja złożonego sprawozdania i jego zatwierdzenie. Dopiero 

wtedy można udzielić informacji o poziomie segregacji za 2024 rok.  

Natomiast osiągnięty poziom przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów 

komunalnych w Gminie Miejskiej Chojnice za 2023 rok wyniósł 35,34% i jest  

to wartość, która spełnia wymagania ustawowe określone dla gminy na 2023 rok. 

 

Ad. 2. 

W celu zwiększenia poziomu segregacji odpadów w 2023 roku został rozbudowany Zakład 

Zagospodarowania Odpadów Nowy Dwór Sp. z o.o., a głównym zadaniem inwestycyjnym była 

budowa nowoczesnej sortowni na odpady zbierane selektywnie oraz rozbudowa Punktu 

Selektywnego Zbierania Odpadów wraz z niezbędną infrastrukturą.  



Natomiast w zakresie kampanii edukacyjnych Wydział Ochrony Środowiska i Gospodarki 

Odpadami podczas Dni Chojnic udostępnił dla mieszkańców Chojnic punkt informacyjno – 

edukacyjny, w którym można było uzyskać niezbędne informacje oraz materiały edukacyjne  

i reklamowe w zakresie prawidłowej segregacji odpadów. Ponadto w 2023 r. kampania 

informacyjno – edukacyjna w przedmiotowym zakresie przeprowadzona została również 

podczas Pikniku Seniora. 

 

Ad. 3. 

Przede wszystkim monitoring oraz kontynuacja dalszej edukacji społeczeństwa  

w zakresie działań na rzecz możliwości podnoszenia poziomu segregacji odpadów w naszym 

mieście. Na chwilę obecną nie planujemy żadnych dodatkowych inwestycji ani programów 

wsparcia. Konkretnym celem dotyczącym segregacji odpadów na 2024 r. jest osiągnięcie 

poziomu przygotowania do ponownego użycia i recyklingu odpadów komunalnych  

w wysokości określonej w art. 3b ust. 1 ustawy z dnia 13 września 1996 r. o utrzymaniu 

czystości i porządku w gminach.  

 

Ad. 4. 

W celu zweryfikowania kwestii związanych z prawidłową segregacją odpadów komunalnych 

pracownicy Wydziału Ochrony Środowiska i Gospodarki Odpadami przeprowadzają kontrole 

spełnienia wymagań określonych w Rozporządzeniu Ministra Środowiska z dnia 11 stycznia 

2013 r. w sprawie szczegółowych wymagań w zakresie odbierania odpadów komunalnych od 

właścicieli nieruchomości, wśród przedsiębiorców wpisanych do Rejestru Działalności 

Regulowanej prowadzonego przez Burmistrza Miasta Chojnice. Natomiast w 2023 roku nie 

zostały nałożone żadne kary za nieprawidłową segregację odpadów.  

 

Ad. 5. 

Największym wyzwaniem związanym z segregacją odpadów dla Gminy Miejskiej Chojnice 

będzie osiąganie wyżej wymienionego poziomu przygotowania do ponownego użycia  

i recyklingu odpadów komunalnych w kolejnych latach. Jednocześnie pragnę zaznaczyć, że 

Gmina Miejska Chojnice nie spotyka się z problematyką podrzucania odpadów 

niesegregowanych (zmieszanych) do altan śmietnikowych.  

 

Ad. 6. 

W 2024 r. Gmina Miejska Chojnice planuje przeznaczyć na gospodarkę odpadami 

komunalnymi ok. 10.000.000,00 zł, natomiast na działania promocyjne i edukacyjne związane 

z segregacją odpadów w roku 2024 ok. 10.000,00 zł. Wydatki na działania promocyjne  



i edukacyjne związane z segregacją odpadów w roku 2025 r. nie są jeszcze znane, gdyż projekt 

uchwały budżetowej na 2025 r. zostanie opracowany do 15 listopada 2024 r. 

Obecnie funkcjonują tylko Wojewódzkie Plany Gospodarki Odpadami, które opracowywane 

są na poziomie województwa, w celu koordynowania i zarządzania gospodarką odpadami  

w danym województwie. Gmina Miejska Chojnice nie posiada podstawy prawnej do 

opracowywania programów dotyczących gospodarki odpadami na poziomie gminy. 

 

 

 

 

 

 

Otrzymują: 

1. Adresat, 

2. a/a 

 

Do wiadomości: 

1. Maciej Polasik 

Przewodniczący Rady Miejskiej w Chojnicach 


